

**Краткий обзор периодических изданий, поступающих в библиотеку.  
№3 (журналы).-12.09.2014г.**

---

**Административное право и процесс.-№7.-2014г.**

**Старилов Ю.- Профессиональное «чиновничество» и служебное право в России:  
Была ли реформа государственной службы и основательны ли сомнения в  
существовании служебного права?**

В данной статье автором рассматриваются вопросы формирования в России служебного права. Анализируются проблемы понимания служебного права, определяется местонахождение служебного права в системе российского административного права.

**Кокурина О.- Федеральное законодательство в наградной сфере Российской Федерации.**

Статья посвящена федеральному законодательству в наградной сфере Российской Федерации. Рассмотрены вопросы становления и формирования нормативно-правовой базы федерального наградного института. Представлены наградные нормы федерального законодательства.

**Каляшин А.- К вопросу о службе в учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы в государственной программе Российской Федерации «Юстиция».**

В статье исследованы вопросы службы в учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы в Государственной программе Российской Федерации «Юстиция». Проведен анализ взглядов правозащитников, научных и практических работников на положения Концепции развития уголовно-исполнительной системы в Российской Федерации до 2020 года, на основе которой разработана подпрограмма 3 «Регулирование государственной политики в сфере исполнения уголовных наказаний», а также риски по их реализации.

**Тен А.- Формирование публично-правового механизма регулирования экономических отношений России в условиях глобализации.**

В статье раскрыто содержание изменений в публично-правовом механизме регулирования экономических отношений в России в условиях глобализации. Показаны пути воздействия норм международного права на государственную экономическую политику и обусловленные ею механизмы правового регулирования экономики, а также те правовые проблемы, которые возникают в процессе вовлечения национальной экономики в глобальные экономические процессы.

**Чаннов С.- Наказуемость как признак административного правонарушения.**

В статье анализируются различные подходы к такому признаку административного правонарушения, как наказуемость. Автор на конкретных примерах доказывает важность определения признака наказуемости именно для конкретных административных правонарушений.

**Яковлева Т.- Административная ответственность за нарушение условий договора купли-продажи лесных насаждений.**

В КоАП РФ предусмотрена административная ответственность за нарушение условий гражданско-правового договора купли-продажи лесных насаждений. В статье анализируется вышеназванный договор с точки зрения гражданского и лесного

законодательства. Автор приходит к выводу, что возвращение лесного билета в целях заготовки гражданами древесины для собственных нужд будет более эффективным в части регулирования лесных отношений.

**Колобашкина С.- Роль Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека в публичном механизме обеспечения и защиты прав потребителей.**

В статье показывается специфика дифференциации надзорных полномочий Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека и суда в публичном механизме обеспечения и защиты прав потребителей. Автором аргументируется вывод о необходимости уточнения оснований проведения уполномоченными должностными лицами внеплановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, закрепленных нормами действующего законодательства РФ.

**Ордина О.- Проблемы систематизации и предложения по совершенствованию системы источников административного права.**

Постоянно растет число источников административного права, регулирующих отношения в различных сферах государственного управления, а эффективность их применения остается низкой, поэтому особенно актуальной является проблема повышения качества административно-правового регулирования, поиска новых методов правового воздействия. Эти проблемы успешнее всего могут быть решены в ходе систематизации источников административного права, которая позволит им приобрести новый уровень своего развития и повысить эффективность административно-правового регулирования.

**Киселев А.- Правовые вопросы международного реагирования на стихийные и техногенные катастрофы.**

Прослежена эволюция развития норм международного права, связанных с решением вопросов по преодолению природных и иных катастроф в мире. В частности, уделяется внимание регулированию международного сотрудничества в этой сфере нормами права Евросоюза.

**Вестник МГУ.- Серия 11: Право.-№1.-2014г.**

**Зорькин В.- Проблемы конституционно-правового развития России (к 20-летию Конституции РФ).**

В статье рассматриваются актуальные вопросы конституционного развития современной России, в частности проблема выработки концепции российского конституционализма, основанного на общественном договоре между государством и гражданским обществом. Важное место отводится анализу социокультурной ситуации в России, которая характеризуется специалистами как «социокультурный раскол». Одним из факторов данного раскола автор считает нарастающий конфликт между моральными нормами, укоренными в российской реальности, и тенденции общественной динамики в условиях глобализации. Автор приходит к выводу, что только на пути восстановления российской многонациональной идентичности возможно решение политических, правовых и других проблем. Главным приоритетом правового развития России должно стать восстановление неформальных правовых регулятивных механизмов.

**Арутюнян Г.- Конституционализм в контексте конституционной культуры нового тысячелетия.**

В статье рассматриваются актуальные проблемы конституционно-правового развития постсоветских государств на современном историческом этапе, в частности проблема дефицита конституционализма, низкий уровень конституционной культуры и конституционализации общественных отношений. По мнению автора, в новом тысячелетии развитие Конституции возможно посредством реализации ее аксиологического потенциала как основы социального поведения человека и публичного поведения властей.

#### **Шахрай С.- О Конституции РФ (к 20-летию Основного закона страны).**

Статья посвящена новым подходам к пониманию роли Основного закона в жизни общества. Российская Конституция была создана в ситуации глубокого политического конфликта. Этот уникальный акт содержал в сжатой форме модели нового социального порядка и оказался способен не только воплотить эти модели в действительность, но и стать основой для восстановления общественного согласия. Анализируя особенности возникновения, внутренней структуры и функционирования действующей Конституции РФ, автор настаивает на том, что новая Конституция стала законодательно закрепленным общенациональным проектом строительства новой России. Автор доказывает, что стабильность основного закона является гарантией политической стабильности и успешного развития для любой страны, демонстрируя на примерах, как задачи модернизации текущей политической практики или совершенствование стратегии социально-экономического развития могут быть решены без изменения Конституции.

#### **Фадеев В.- Стабильность и развитие Конституции РФ.**

В статье рассматриваются две взаимосвязанные задачи, решаемые современной конституцией, - обеспечить незыблемость базовых принципов и устое государства и одновременно развиваться с учетом изменяющейся общественной и государственной практики. По мнению автора, действие Конституции, защита конституционных ценностей, их реализация и развитие при наличии Конституционного суда обеспечиваются более эффективно, нежели при отсутствии такого органа в правовой системе государства. Значение и роль Конституции существенно возрастают в обществе, и она воспринимается как документ, способный защитить права граждан, а не только как декларация.

#### **Авакьян С.- Конституционализм и бюрократизация публичной власти.**

Конституционализм – это совокупность гуманистических идей. Наличие конституций еще не означает признание конституционализма: силы, приходящие к власти, закрепляют конституциях благородные идеи, но реально существующий строй может им не соответствовать в полной мере. По мнению автора, власть неизбежно бюрократизируется; постоянная борьба между бюрократизмом публичной власти и конституционализмом – это борьба без успехов и поражений с обеих сторон.

#### **Томсинов В.- Развитие британской Конституции в XX – начале XXI века (статья пятая).**

Настоящая статья продолжает цикл статей, посвященных развитию конституции Великобритании в течении XX – начале XXI века. В ней рассматриваются проекты реформы и деятельности Палаты лордов в послевоенные годы. При этом особое внимание уделяется «доктрине Солсбери» - совокупности неписаных конституционных принципов, сформулированных в конце 60-х начале 70-х годов XIX века и развитых через практику взаимоотношений Палаты лордов с Палатой общин во второй половине 40-х годов XX века. В статье показывается роль Консервативной партии в продвижении идеи реформы Палаты лордов в первой половине 50-х годов XX века.

**Федоров М.- Латиноамериканский конституционализм в XIX веке: проблемы определения и генезиса.**

В статье исследуется генезис латиноамериканского конституционализма и его эволюция на протяжении XIX века. Анализируется подход латиноамериканских авторов к понятию «конституционализм», выявляются основные составляющие этого понятия, принципы его формирования, соотношения понятий конституционализма, правовой культуры и правового государства, дается характеристика первым конституциям Латинской Америки и конституциям второй половины XIX века.

**Дундуков М.- Развитие контрольных полномочий конгресса в отношении разведывательных служб США.**

В статье показано развитие контрольных полномочий комитетов Конгресса США в отношении американских разведывательных служб. Основное внимание в статье уделено контрольным полномочиям специализированных комитетов по разведке Сената и Палаты представителей, которые реализуют основную часть контрольных полномочий Конгресса США в отношении разведывательных служб и осуществляемой ими деятельности. Кроме того, в статье раскрываются контрольные полномочия иных комитетов Конгресса – Комитета по вооруженным силам и Комитета по внутренней безопасности Палаты представителей, комитет по внутренней безопасности и делам правительства Сената и др.

**Законность.- №7.-2014г.**

**Алексова А.- Особенности речи государственного обвинителя в прениях сторон при рассмотрении уголовного дела с участием присяжных заседателей.**

Стадия прений сторон в процессе с участием присяжных заседателей является, пожалуй, одной из ключевых. Именно на этой стадии у сторон государственного обвинения появляется последняя возможность убедить присяжных заседателей в правильности своей позиции. В настоящей статье автором рассматриваются основные требования, которым должна отвечать речь государственного обвинителя, также приводятся её особенности.

**Васильева И., Буланов М.-Защита прав несовершеннолетних при организации образовательного процесса.**

Практика прокурорского надзора за исполнением законодательства о защите прав несовершеннолетних при организации образовательного процесса в общеобразовательных учреждениях свидетельствует о том, что надзор в этой сфере всегда был и останется приоритетным том числе и на территории таких малочисленных субъектов России, как Чукотский автономный округ. Статья посвящена организации прокурорского надзора за исполнением законодательства об образовании несовершеннолетних.

**Гурулёв Д.- Прекращение уголовных дел в связи с деятельным раскаянием.**

Принятие в 1996 году Уголовного кодекса РФ оказало существенное влияние на действующее уголовно-процессуальное законодательство, в котором произошли значительные изменения, призванные создать оптимальные процессуальные правила применения соответствующих уголовно-правовых институтов, в том числе института освобождения от уголовной ответственности в связи с деятельным раскаянием. Автор статьи пишет о применении института освобождения от уголовной ответственности в связи с деятельным раскаянием.

**Долгих И. -Несовершенство законодательства об административных правонарушениях.**

Несмотря на то, что КоАП РФ ступил в силу уже давно, в нем по-прежнему есть много правовых пробелов, существенно влияющих на процессуальную деятельность органов исполнительной власти по привлечению лиц к административной ответственности. Статья посвящена имеющимся в действующем КоАП нормативным пробелам, существенным образом влияющим на правоприменительную практику органов исполнительной власти.

**Завражнов Е.- Правотворческая функция органов прокуратуры.**

В статье поднимаются вопросы участия прокуроров в нормотворческой деятельности органов власти и местного самоуправления на примере прокуратуры Омской области. Раскрывается механизм реализации правотворческой функции прокуратуры, различные аспекты этой работы. Отмечается важность расширения форм сотрудничества органов прокуратуры с законодательными и исполнительными органами государственной власти, органами местного самоуправления в сфере нормотворчества. Приводятся конкретные примеры эффективной работы прокуроров в этой сфере.

**Подласенко О.- Надзор за соблюдением прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на жилое помещение.**

Статья посвящена проблеме своевременного получения жилых помещений государственного жилищного фонда детьми-сиротами, оставшимися без попечения родителей. На примере ситуации, складывающейся в конкретных регионах Дальневосточного федерального округа РФ (Хабаровский край, Республика Саха (Якутия), делается вывод о необходимости изменения действующего правового регулирования.

**Ступаченко Е.- Состав участников постоянно действующих координационных совещаний по обеспечению правопорядка в субъектах РФ.**

В статье автор проводит анализ практики создания главами субъектов РФ постоянно действующих координационных совещаний по обеспечению правопорядка. Исследуются разнообразные подходы к определению состава участников таких совещаний, основанные на различном понимании теоретических и законодательных определений термина "правопорядок".

**Терешкин И.- Уголовно-правовые аспекты ответственности за незаконную охоту.**

Статья посвящена актуальным проблемам прокурорского надзора за соблюдением экологического законодательства, приведено несколько проблемных вопросов разграничения уголовной и административной ответственности за незаконную охоту.

**Тетерина О.- Основы методики проверки исполнения законов при учете преступлений.**

Проверка исполнения законов – самая распространенная форма организационной деятельности прокуратуры, характерная для всех отраслей прокурорского надзора, основное правовое средство выявления нарушений законов, виновных в них лиц, установления обстоятельств, способствующих нарушениям. В статье рассмотрены отдельные вопросы методики проведения прокурором проверки исполнения законов при учёте преступлений.

**Токтаньязов А.-Надзор за исполнением миграционного законодательства.**

в миграционном отношении Ставропольский край – наиболее привлекательный Северо-кавказском федеральном округе, что влечет увеличение количества прибываемых в регион граждан, в том числе иностранных. Статья содержит предложения по совершенствованию надзора за исполнением миграционного законодательства.

**Трухин А.- Надзор за исполнением законодательства о качестве и доступности оказания медицинской помощи.**

В статье приводится опыт прокуратуры Забайкальского края по надзору за соблюдением конституционных прав граждан на охрану здоровья и медицинскую помощь в части обеспечения её качества и доступности.

**Филоненко Т.- Применение законодательства о противодействии коррупции при расследовании и рассмотрении судами уголовных дел.**

В статье автор поднимает актуальные вопросы применения законодательства о противодействии коррупции при расследовании и рассмотрении судами уголовных дел этой категории.

**Шевнин С.- Разъяснений законодательства и правовое просвещение в подростковой среде.**

Одной из основных задач, поставленных резидентом России на ближайшее время, является противодействие коррупции. Статья посвящена такому направлению деятельности органов прокуратуры, как разъяснение законодательства и правовое просвещение.

**Щепотин А.- Привлечение к уголовной ответственности за покушение на дачу взятки и мошенничество.**

В статье рассматриваются проблемы одновременного привлечения к уголовной ответственности за мошенничество и покушение на дачу взятки или предмета коммерческого подкупа.

**Яни П.- Получить взятку может только должностное лицо.**

Подтверждая анализом практики Верховного Суда, что получить взятку может только должностное лицо, автор подвергает критике то утверждение, что как получение взятки следует квалифицировать принятие лицом ценностей как незаконного вознаграждения за действия (бездействие) по службе, которые оно совершило в качестве должностного лица, тогда как на момент принятия ценностей это лицо должностным уже не являлось, будучи уволенным с соответствующей должности, в частности, на пенсию.

**Антикризисное и внешнее управление.-№2.-2014г.**

**Цыпленков С.- Стороны хотят помириться. Как не нарушить права третьих лиц.**

Арбитражный суд принимает меры для примирения сторон, содействует им в урегулировании спора (ч.1 ст. 138 АПК РФ). При этом стороны вправе заключить мировое соглашение на любой стадии арбитражного процесса по любому гражданскому делу, в том числе и при исполнении судебного акта (ст.139 АПК РФ). Для реализации указанной задачи суд разъясняет сторонам их права и обязанности, последствия совершения или несовершения ими процессуальных действий установленный срок (п.1 ч.1 ст.135 АПК РФ), право обратиться к суду на любой стадии арбитражного процесса в целях урегулирования спора миром, а также принимает меры для заключения сторонами мирового соглашения, содействует примирению сторон (ст.2 ч.1 ст. 135, ч.2 ст. 158 АПК РФ).

**Рогожин С.- Участие специалиста в арбитражном процессе. Чем он может помочь в разрешении спора.**

Уже немало прошло с того момента, когда в арбитражном процессе появился еще один участник – специалист (Федеральный закон от 08.12.2011 №422-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ в связи с созданием в системе арбитражных судов Суда по интеллектуальным правам»). Новая фигура призвана помочь арбитражному суду разобраться в тех специфических спорах, в которых правовых знаний бывает явно недостаточно.

**Раудин В., Кукин А.- Расширение реестра требований. Как противостоять злоупотреблениям заинтересованных лиц.**

По делам о несостоятельности (банкротстве) нередки случаи злоупотреблений со стороны должника и заинтересованных по отношению к должнику лиц. Такие лица порой искусственно создают требования и включают их в реестр требований кредиторов для того, чтобы получить контрольный пакет голосов на собрании кредиторов. Встречаются случаи включения в реестр требований кредиторов, состоящих в «сговоре» с должником, которые подтверждаются решениями третейских судов.

**Руденко Г.- Антикризисное управление в меняющемся мире.**

История показывает, что с течением времени ритм жизни ускоряется, общественные процессы происходят с увеличивающейся частотой и приобретают все более сложный характер. Это правило работает и для экономических субъектов: вместе с ростом их количества, развитием инфраструктуры и общественных институтов, а также появлением новых технологий прослеживается тенденция к сокращению длительности производственного цикла предприятий, ускорению оборачиваемости капитала, увеличению различного рода транзакций.

**Швабауэр Н.- Скальпель вместо топора.**

В УрФО осуществляют деятельность 730 арбитражных управляющих. Значительная часть общества настроена по отношению к этим людям негативно: их считают «могильщиками», цель которых – не финансовое оздоровление, а закрытие предприятия, оказавшегося в сложной ситуации. Можно ли вернуть доверие к профессии?

**Лукашков М. и др.- Финансовое оздоровление предприятий с учетом реализации инвестиционных программ.**

Нализ деятельности предприятий, находящихся в кризисном состоянии, показал, что они сталкиваются с тремя основными проблемами: дефицитом денежных средств и низкой платежеспособностью вследствие невозможности своевременно выполнять свои платежные обязательства; недостаточным удовлетворением интересов собственников, что проявляется в снижении рентабельности собственного капитала предприятия; снижением финансовой независимости предприятия.

**Ганюшкин А.- Должник запустил процедуру банкротства и выводит активы.**

Первые симптомы того, что ваш должник собирается запустить выгодную для себя процедуру банкротства, - обещания вернуть долг чуть позже, призывы потерпеть неделю, потом другую, затем еще месяц. На то, чтобы процесс банкротства стал полностью подконтролен недобросовестному должнику, нужно примерно полгода. За это время он успеет подобрать подставных кредиторов и вывести ликвидные активы.

**Гагаева К.- Пристав не торопится с взысканием долга. Подсказки для кредитора.**

Как показывает практика, должник далеко не всегда спешит исполнить требования, содержащиеся в судебном решении, а, напротив, очень часто уклоняется от их исполнения. В таких ситуациях взыскатель при помощи судебного пристава-исполнителя

может использовать некоторые рычаги воздействия на должника. Средства понуждения должника к исполнению весьма разнообразны, а универсального способа воздействия на должника не существуют и зачастую многое зависит от статуса самого должника.

**Щеглов А.- Стратегия финансового оздоровления предприятия.**

Анализ опыта вывода ряда российских предприятий из кризиса показывает, что они, как правило, концентрируют свои усилия на реализации краткосрочных мероприятий финансового оздоровления. Однако практика показывает, что более успешно финансовое оздоровление проходит у тех организаций, которым удается осуществлять эффективные инвестиционные мероприятия. Они не только «выживают», но и усиливают свои позиции на рынке.

**Корзова Н.- Требования налогового органа в деле о банкротстве. В каких случаях они не подлежат удовлетворению.**

При выявлении неисполнения требования об уплате налогов и иных обязательных платежей налоговая инспекция принимает меры к их взысканию в судебном порядке. Это касается и оплаты обязательных платежей, и санкций за публичные правонарушения. Но в ситуации, когда должник становится банкротом, возникает вопрос – как быть с такими требованиями, какие из них подлежат включению в реестр требований кредиторов, и в каком объеме?

**Коробкова К.- Неочевидные возможности АПК РФ. Как обесценить доказательства оппонента.**

Основное правило арбитражного судопроизводства заключается в том, что каждая сторона доказывает те обстоятельства, на которые она ссылается (ст.65 АПК РФ). Это не мешает оппоненту в процессе ставить под сомнение доказательства, предоставленные другой стороной. Обычно проверяются такие свойства доказательств, как их относимость и допустимость, но даже в том случае, когда доказательства обладают этими свойствами, есть способы заставить оппонента понервничать.

**Жукова Т.- Особенности финансового оздоровления при банкротстве крестьянского (фермерского) хозяйства.**

Втор рассматривает особенности процедуры финансового оздоровления при банкротстве крестьянского (фермерского) хозяйства, анализирует нормы действующего закона о банкротстве о проведении финансового оздоровления КФК: основания и последствия введения, характеристика плана финансового оздоровления и графика погашения задолженности, основания прекращения процедуры.

**Управление человеческим потенциалом.-№3.-2014г.**

**Токарев В.- Управление изменениями и психологическая инерция.**

В настоящей статье автором рассмотрена возможность использования при управлении изменениями метода преодоления психологической инерции и «метода наоборота». Эффективность такого переноса показана на конкретных примерах.

**Денесюк Ю., Кочнева К.- Совмещение должностей кадровика и юриста: плюсы и минусы.**

В статье рассматриваются такие вопросы, как частое пересечение должностных обязанностей юриста и кадрового работника, логика обращения компании к стороннему провайдеру юридических услуг, эффективность работы с юридическими компаниями и принципы, по которым их следует отбирать.

**Соколова О.- Обучение на рабочем месте (из личного опыта).**

Человеческий потенциал безграничен: главное – правильная настройка, вера в себя и в то, что невозможное возможно. В данной статье автор на примере собственной истории показывает основные этапы становления руководителя, кроме того дает советы по обучению на рабочем месте.

**Митрофанова В.- Внутренний и внешний рекрутинг проектной команды: плюсы и минусы.**

В статье рассматриваются основные способы подбора персонала на проектную работу. Автором показано, чем должны руководствоваться компании, выбирая между своими сотрудниками и внешними специалистами-фрилансерами.

**Куличева С.- Командная работа как гарантия успеха в достижении цели.**

Статья посвящена особенностям управления человеческими ресурсами в проектной команде. Автор рассказывает, что нужно сделать, чтобы работа проектной группы принесла результат, максимально приближенный к желаемому, как сформировать команду и грамотно ей управлять. Теоретические положения подкреплены кейсами из сферы рекрутинга.

**Игнатов А.- Своей бизнес за чужой счет, или Как бороться с духом предпринимательства в собственной компании.**

В данной статье рассказывается, каким образом менеджеры среднего звена могут навредить своему работодателю. Приводится алгоритм борьбы с нежелательной деятельностью сотрудников, рассказывается о новейших инструментах, разработанных для этой борьбы.

**Холопова В.- Что такое оценка персонала.**

В статье рассказывается о различных подходах к оценке персонала, их достоинствах и недостатках. В качестве примера описывается система оценки и развития сотрудников в международной компании Takeda.

**Сухарева А.- Обучение для бизнеса: реалии и потребности.**

В статье рассказывается о текущем состоянии корпоративного обучения: компании тратят миллионные бюджеты, давая сотрудникам знания или развивая навыки, которые не всегда отвечают потребностям бизнеса или самих сотрудников. Показано, что управлять процессом обучения и развития как на индивидуальном, так и на организационном уровне помогает планирование индивидуального развития.

**Савская Т.- Мотивируем сотрудников call –центра, или Как увеличить эффективность телефонных продаж.**

В статье на конкретном примере показано, каким образом добиться от операторов call-центра, чтобы они осуществляли дополнительные продажи постоянным корпоративным клиентам, в том числе рассказывали об изменениях в ассортименте. Дополнительно рассматривается вопрос об оптимизации поставок в торговые точки.

**Черникова Е.- Мотивация сотрудников в проектной сфере.**

В статье коротко изложены методология и результаты исследования мотивации труда в проектной деятельности. Это исследование позволяет поставить под сомнение некоторые наши представления об этой сфере и, наоборот, доказывает эффективность хорошо известных подходов.

**Морозова Л.- Создание и внедрение корпоративных стандартов компании.**

В статье рассказывается о том, для чего нужны корпоративные стандарты, на каком этапе развития компании их следует внедрять, кто и как их создает. Кроме того, приведены рекомендации относительно того, как доносить информацию о новых стандартах до подчиненных.

**Международная жизнь.-№7.-2014г.**

**Камынин М.- Россия и Куба: естественные союзники в борьбе за медийную многополярность.**

В самом начале апреля не только кубинскую, но и глобальную медиасферу «взорвали» разоблачения информагентства Ассошиэйтед Пресс. Согласно им, Вашингтон создал и тайно финансировал в 2010-2012 годах мобильную соцсеть «Сунсунео», рассчитанную на кубинскую аудиторию, с далеко идущими целями. Внешне идея выглядела броско, занимательно и вполне безобидно. Само название микроблога, переводимое, на манер «Твиттера», как «щебет колибри»\* (\*Сунсунсито, или колибри-пчелка, - самый маленький вид птиц семейства колибри. Достигают длины не более 5 см, весят менее 1,6 г. Эндемик Кубы.), звучало приятно и настраивало на дружелюбный лад. В феврале 2010 года на сотовые телефоны многих кубинцев (преимущественно молодых) вдруг начали приходить короткие сообщения с новостями на темы спорта, музыки, погодных феноменов, а также рекламные объявления. Естественно, что эти смс-рассылки привлекли повышенное внимание абонентов - ведь частное пользование мобильниками на Кубе разрешили лишь за два года до этого. Подкупало и то, что новая мобильная платформа позволяла обмениваться сообщениями внутри сети совершенно бесплатно. Кроме того, параллельно с рассылками в Интернете появился портал, через который на «Сунсунео» мог подписаться любой желающий. Была открыта и соответствующая страничка в «Фейсбуке». В итоге сеть привлекла в свои ряды порядка 40 тыс. жителей острова. Эффектным сервисом заинтересовались в том числе и дети высокопоставленных госслужащих. В течение следующих двух лет кубинским абонентам «Сунсунео» было доставлено, по официальным подсчетам, не менее 2 млн. рекламных и развлекательных сообщений. После этого, в середине 2012 года, юркая «птичка» упорхнула с Кубы так же внезапно, как до этого появилась. Проект словно растворился в воздухе. Вплоть до самого недавнего времени о нем ничего не было слышно. Данный скандал вокруг провала госдеповской соцсети «Сунсунео», рассчитанной на кубинскую молодежь, лишний раз доказывает: угроза использования новейших информационных технологий в дестабилизирующих целях вполне материальна и требует совместного ответа.

**Луков В.- Символ многополярности мира.**

16 июня 2009 года в Екатеринбурге состоялась первая встреча лидеров стран БРИК, заложившая основу принципиально нового формата сотрудничества государств. Впервые крупнейшие «новые экономики» сформировали объединение, призванное продвигать как их общие интересы, так и интересы широкого круга развивающихся стран. При этом с самого начала участники БРИК позиционировали его не как замкнутый клуб для обслуживания собственных интересов, а как структуру, открытую для внешнего мира и действующую в интересах широкого круга государств. В Екатеринбургской декларации подчеркивалось, что «диалог и сотрудничество стран БРИК служат не только общим интересам стран с формирующимися рыночными экономиками и развивающихся стран, но и строительству гармоничного мира, в котором были бы обеспечены прочный мир и общее процветание». Авторство идеи создания БРИК часто приписывают экономисту американского банка «Голдман Сакс» Дж.О'Нилу. Но этот аналитик рассматривал

понятие «БРИК» чисто утилитарно - как аналитический инструмент для оценки сравнительной прибыльности ценных бумаг фондов, действующих на рынках стран БРИК. Понадобился совсем другой - стратегический - подход к феномену БРИК, к причинам его появления и потенциалу, чтобы из объекта биржевого анализа превратить его в фактор мировой политики и экономики. Инициатором создания объединения БРИК выступил Президент России В.В.Путин, который выдвинул эту идею еще в 2006 году по итогам встречи участников Санкт-Петербургского саммита «восьмерки» с лидерами ведущих «новых экономик» в формате «аутрич». Уже тогда было ясно, что подобная схема, при которой «восьмерка» играет роль ведущего, а «новые экономики» - ведомых, себя изживает. Набирающие силу «новые экономики» тяготились ролью «группы поддержки». Тем более что в 2008 году произошло резкое возвышение «двадцатки» - структуры глобального управления нового типа, с равноправным участием всех ведущих экономик мира, без их деления на «старые» и «новые». Очередной саммит БРИКС состоялся в июле этого года в Бразилии, в городе Форталезе. Девиз саммита - «Инклюзивный рост: устойчивые решения». Естественно, важное место на встрече заняли международные проблемы, вопросы создания Банка развития и Пула валютных резервов БРИКС.

**Лякин-Фролов И.- Россия – Таджикистан: отношения дружбы и стратегического партнерства.**

Вряд ли будет преувеличением утверждать, что на сегодняшний день российско-таджикские связи находятся на подъеме. Это особенно контрастно выглядит по сравнению с некоторой паузой в их развитии, продлившейся с конца 2012 и до осени 2013 года и связанной с взаимной «обкаткой» важнейшего соглашения по российскому военному присутствию в Таджикистане.

**Дзарасов Р.- Внешнеполитическая стратегия США и Пятидневная война на Южном Кавказе.**

Стремительное присоединение Крыма продемонстрировало, что степень готовности нашей страны противостоять вызову со стороны Запада оказалась беспрецедентной со времен окончания холодной войны и совершенно неожиданной для США. Между тем впервые Россия пошла на открытую конфронтацию с сателлитом США на пространстве бывшего СССР еще шесть лет назад, в 2008 году, в ходе так называемой Пятидневной войны на Южном Кавказе.

**Лукин А.- Идея «экономического пояса Шелкового пути» и евразийская интеграция.**

Выступая в Назарбаев университете в Астане, Председатель КНР Си Цзиньпин высказал идею создания «экономического пояса Шелкового пути» как новой формы углубления сотрудничества Китая, государств Центральной Азии и России. Различные аспекты этой идеи начали бурно обсуждаться в Китае и других странах.

**Ильшев О.- Выборы Президента ДР Конго в 2016 году: внешний фактор.**

Исполнилось 20 лет со дня скорбной даты - начала геноцида народности тутси в Руанде. Трехмесячный геноцид, организованный народностью хуту при фактическом бездействии ключевых международных игроков и ООН, не только предопределил будущее Руанды. Его последствия оказали решающее влияние на весь регион - район Великих озер (РВО), в первую очередь на соседнюю Республику Заир, переименованную в мае 1997 года в Демократическую Республику Конго (ДР Конго).

**Оганесян А.- Из дневника Главного редактора.**

События на Украине. Мысли, ассоциации, исторические параллели о том, что представляется цивилизационным вызовом, нашли свое место в этих дневниковых записях.

**Манойло А.- Роль стратегий «управляемого хаоса» в политическом кризисе в Украине.**

Сейчас, когда перемирие закончилось, и на востоке Украины началась новая фаза карательной операции, становится ясен ответ на вопрос, кому же сегодня принадлежит реальная власть в Украине, кому она досталась в результате государственного переворота 2014 года и кто и как именно ее поделил. В целом власть в Украине сосредоточена сегодня в трех центрах выработки и принятия политических решений, которые в совокупности составляют три уровня управления территорией Украины (поскольку государства там фактически уже нет).

**Моисеев А.- Об ответственности сторон конфликта на Украине.**

25 июня 2014 года стало известно, что Международный комитет Красного Креста (МККК) признал ополченцев юго-востока Украины «стороной военного конфликта. Такое признание МККК является знаковым сигналом для международного сообщества, который устанавливает международно-правовой статус вооруженного противостояния на Украине. С точки зрения МККК речь идет о немеждународном вооруженном конфликте.

**Вопросы статистики.-№7.- 2014г.**

**Карпова Н. и др.- Реализация Росстатом Концепции открытости федеральных органов исполнительной власти.**

В статье рассматривается актуальный вопрос взаимодействия органов государственной власти и граждан РФ на примере деятельности Росстата по общественному обсуждению и экспертному сопровождению его стратегических документов. Представлены основные положения Концепции открытости федеральных органов исполнительной власти. Концентрируется внимание на механизмах (инструментах), которые использует Росстат для достижения максимального уровня информационной открытости своей работы для всех групп пользователей официальной статистической информации. Значительное внимание уделяется содержанию стратегических документов Росстата. Приведены результаты и планы Росстата по обеспечению возможности работы с открытыми данными соответствии с основными принципами Хартии открытых данных G8, также рассмотренными в статье. Раскрыто понятие «референтные группы» и его значение для реализации принципов открытости. Особое внимание обращается на участие граждан в деятельности Росстата. Авторами представлены результаты социологического исследования (опроса экспертов) оценки качества общественного обсуждения и экспертного сопровождения реализации Плана деятельности Росстата и приоритетные направления развития способов получения обратной связи. Обоснована необходимость экспертного сопровождения и общественного обсуждения Плана деятельности Росстата и других стратегических документов.

**Коротков А., Минашкин В.- Потребительский спрос как статистический показатель.**

Теоретическую базу исследования составляют фундаментальные положения экономической теории рыночного спроса, а также положения общей теории статистики о построении статистических показателей. Авторами раскрыто экономико-статистическое содержание категории потребительского спроса, от которого зависит выбор способа его измерения в координатах времени. Задача состоит в получении ответа на принципиально важный для статистиков вопрос: каким является показатель спроса – моментным или

интервальным. В статье показано, каким образом решается такой вопрос на основе статистической обработки эмпирических данных.

**Косарев А., Габдрахимова Р.- Сбалансированность статистики внешней торговли: вопросы и пути их решения в регионе СНГ.**

В статье сравниваются основные характеристики статистики внешней торговли товарами и соответствующих позиций платежного баланса по региону Содружества Независимых государств (регион СНГ), рекомендуются методологические подходы к согласованию данных. Авторами предлагается метод условной балансировки данных как инструмент анализа статистики внешней торговли. Приводятся примеры балансировки из статистической практики отдельных стран СНГ.

**Татаринова К.- Экономико-статистический анализ государственного финансирования санаторно-курортного лечения граждан с ограниченными возможностями.**

Автором дана характеристика современного состояния в РФ государственного финансирования санаторно-курортного лечения граждан с ограниченными возможностями. На основе экономико-статистического анализа выявлены наиболее «узкие» места, приводящие к частичному невыполнению закона и прав граждан в области социальных льгот. Проанализированы проблемы информационного обеспечения мониторинга фактического бюджетного финансирования социального туризма.

**Санакулова Б.- Совершенствование механизма налогообложения субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства в Республике Узбекистан.**

В статье на основе данных официальной статистики Узбекистана проанализированы развитие малого бизнеса и частного предпринимательства, результаты проводимых реформ, направленных на совершенствования механизма налогообложения субъектов предпринимательства прежде всего путем предоставления льгот и преференций.

**Аврамова Е.- Некоторые результаты введения новой системы оплаты труда учителей.**

В статье по материалам обследований прокомментированы результаты введения новой системы оплаты труда учителей, касающиеся в первую очередь изменений педагогической нагрузки, распределения стимулирующих надбавок, готовности осваивать новые методы преподавания. Обсуждается также отношение учителей к введению НСОТ. Информационной базой исследования послужило обследование РАНХиГС, проведенное в 2013 году, в ходе которого было опрошено 1000 учителей города Москвы и Московской области.

**Горячева И. и др.- Текущие вопросы совершенствования сопоставлений на основе паритета покупательной способности валют: опыт ОЭСР – ЕС.**

Авторами с использованием информации, касающейся работы Семинара по методологии международных сопоставлений ВВП на основе паритета покупательной способности валют (19-21 мая 2014 года, Париж), сформулированы текущие вопросы сопоставлений раунда международных сопоставлений 2014 года и итоги раунда 2011 года. Ключевые темы включали в себя такие вопросы, как опыт отдельных стран по автоматизированному сбору данных о ценах в сети Интернет, новые вопросники и методологии сбора данных о ценах в отдельных отраслях, новая классификация первичных групп, принятая для раунда Программы международных сопоставлений 2014 года, и пути ее внедрения, обсуждение окончательных результатов Программы международных сопоставлений 2011 года и будущего развития ПМС.

**Архипов М., Карпов Е.- Исследование изобретательской активности России и стран мира на основе патентных информационных ресурсов.**

По данным официальной статистики исследуется патентная активность в России. Рассчитываются коэффициенты изобретательской активности в России и ряде стран мира. С помощью данных, сгруппированных в соответствии с Международной патентной классификацией, авторами проанализирована патентная активность в нашей стране по областям технологического развития. На основании регрессивной модели выявлены основные факторы, оказывающие влияние на уровень патентной и научной активности в некоторых странах мира.

**Ханин Г., Фомин Д.- Об альтернативных оценках экономического развития бывших республик СССР, стран Восточной Европы и Китая.**

Опираясь на опыт проведения многовариантных альтернативных оценок динамики макроэкономических показателей СССР и современной России, произведен альтернативный расчет динамики ВВП для большинства бывших республик СССР, стран Восточной Европы и Китая за первое десятилетие 2000-х годов. Авторская оценка основывается на данных об изменении двух важных индикаторов экономической динамики: величины потребления электроэнергии и объема перевозок грузов. Для выявления зависимости между темпами роста (падения) реального объема ВВП и темпами роста (падения) указанных показателей использована информация по шести крупнейшим экономически развитым странам мира с достаточно достоверной, на взгляд авторов, макроэкономической статистикой. Результаты экспериментального исследования показали, что альтернативные оценки динамики ВВП для большинства рассматриваемых стран (кроме Китая) ниже официальных данных об экономическом росте. Комментируются причины сравнительно низких темпов экономического роста. Анализируются данные, подтверждающие тесную взаимосвязь между трендом нормы накопления ВВП и темпами экономического роста.

**Экономист.-№6.-2014г.**

**Иванченко В.- Исторические особенности становления и трансформации государственной системы управления.**

Предыдущие поколения России оставили в наследство плановую систему и созданное государство, первое в мире по масштабам территории «от моря до моря». Надо отметить, что она, будучи многоликой и многообразной по ресурсам, объективно требовала централизации управления ради стабильности и безопасности. В том и другом виде государственная централизация требовалась исторически постоянно, но осуществлялось не всегда. И в период раздробленности на Руси всякий раз возникала неустроенность, происходили нашествия, интервенции. Как известно, становления централизованного государства и его закрепления России сумела добиться только при Петре I.

**Новиков Н., Серебренников С.- Стратегические инициативы в экономике.**

Авторы рассмотрели несколько аспектов, касающихся выявления сущности и содержания феномена «стратегическая инициатива». Проведенный анализ позволяет более точно определить место, роль и предназначение стратегических инициатив в различных социальных структурах.

**Алексеев А.- Государственные программы: реальный или номинальный инструмент управления экономикой?**

Статья посвящена анализу качества разработки государственных программ. Выявлены факторы, препятствующие достижению целей, заявленных в программах. Предлагаются меры, повышающие эффективность программного метода управления экономикой.

**Наймушин В.- проблемы рационального выбора в российской экономике.**

Новый этап в развитии индустриального производства, наступивший в высокотехнологичную эпоху, с новой силой выявил фундаментальное значение принципа рациональности, без соблюдения которого отдельные и относительно временные успехи в экономическом развитии, конечно, возможны, а устойчивый, качественный экономический рост – нет.

**Плышевский Б.- Теоретические истоки СНС: основные этапы формирования ее принципов и методологии.**

Система национальных счетов (СНС), уже в течение полувека принятая в качестве международного стандарта макроэкономической статистики, является наиболее распространенным инструментом и одновременно самой полной информационной базой теоретического и прикладного экономического анализа проблем общественного воспроизводства. СНС- 202\08 представляет пятую по времени редакцию этого стандарта.

**Залетный А.- Финансовый сектор в эпоху новой индустриализации: от фиктивных доходов – к реальным.**

Возрождение экономического потенциала России возможно только при условии восстановления и дальнейшего развития ее промышленного потенциала. Притом, с учетом глубины «провала» и деиндустриализации, в которой оказалась экономика за последние два десятилетия, во многих случаях необходимо прохождение не только второй фазы индустриализации производительных сил (их компьютеризации и автоматизации), но и повторное совершение первой, по сути начальной фазы (электрификации). При этом очевидно, в свою очередь, что неоиндустриализация не может иметь успеха без устранения доминирующей роли финансового сектора, с восстановлением его обслуживающей или «служебной» роли, каковая подобает ему в интересах обеспечения совокупных народнохозяйственных результатов.

**Обухов Н.- Некоторые аспекты промышленного переворота в Великобритании.**

Сегодня идет поиск синтеза универсализма и веры в особый путь для каждой страны. Рассматривая внутренние факторы развития, можно отметить, что в каждой стране процесс индустриализации имел свои особенности, обусловленные историко-культурной спецификой страны. Цель развития общая для многих стран, но средства достижения ее и практика историко-экономического развития разные. Каждая страна, вставшая на путь индустриализации, если не копировала, то испытывала сильное влияние передовых стран. Это актуально и для современной России.

**Червоных М.- Об интеграционных связях в зерновом производстве.**

Исходным моментом научного анализа проблем зернового производства является его сущностная характеристика, роль и место в макроэкономике и обществе. Приоритет производства зерна в экономике страны в настоящее время определяется несколькими концептуальными моментами. Именно недооценка зернового подкомплекса со стороны государства явилась основной причиной несовершенства аграрной экономической модели в России, отставания от развитых стран в аграрной эволюции и нерешенности продовольственной проблемы.

**Блинов А.- Диагностика трансформационного кризиса и нравственные новеллы.**

Сегодня самой актуальной и обсуждаемой во всех странах проблемой является диагностика различных аспектов мирового экономического кризиса. Кризис разворачивается настолько быстро, что большинство населения мира ощущают свою беспомощность и обреченность.

### **Сравнительная политика.-№2.-2014г.**

**Alan K. Henrikson.- Sovereignty, Diplomacy and Democracy: The Changing Character of “International Representation” — from State to Self.**

Addressing (the question of) a new diplomacy for the 21st century, Alan Henrikson reflects philosophically and historically upon a shift that may be occurring from the sovereign State, with ambassadors serving as formal representatives of entire nations, to the autonomous Self, with individual persons, employing social media, being able to represent themselves, and their group concerns, to the world. Will the Leviathan of Thomas Hobbes be replaced by the Facebook social graph as the pattern for the next world order? The traditional institutions of diplomacy—and professional diplomats—are being challenged, are now adapting, and are still vital to the making and carrying out of the international agreements needed if global issues are to be resolved.

**Колотов В.- Современное состояние евразийской дуги нестабильности: расстановка зон влияния и перенос нестабильности с западного фронта на восточный.**

Данная статья посвящена общему анализу сложившейся на сегодняшний день ситуации вдоль евразийской дуги нестабильности, а также сравнению геополитических процессов, одновременно протекающих на ее западном и восточном флангах. В настоящее время евразийская дуга нестабильности впервые в истории простирается от Тихого до Атлантического океана и имеет многочисленные ответвления, которые, как щупальца, опутывают попавшие в ее сферу влияния страны и регионы, погружая их в пучину долгосрочной управляемой дестабилизации. Фундаментальные геополитические противоречия в Евразии между глобальными и региональными акторами обеспечивают как бесперебойную модернизацию этого «бикфордова шнура», так и его «горение» в направлении с Запада на Восток.

**Pawel Voronin.- A Comparative Analysis of Dispute Resolution Dynamics in Asia.**

China's rise to prominence in the international community following the end of the Cold War, the growth in economic power and population numbers project that China will become the leading world power within several decades, regardless of the course its government takes. The article aims to contribute to answering the question whether this rise will be peaceful through a comparative analysis of resolved and unresolved territorial disputes between China and groups of neighbouring states between 1986 and 2013. While previous studies have focused rather exclusively on Chinese behaviour, this text will examine both sides of the dispute and the behavior of the parties in light of regional dynamics.

**Арляпова Е.- Геополитические реалии и российский интеграционный проект: возможности для Сербии.**

В статье анализируется значение культурно-исторической близости в развитии отношений России и Сербии. Автор обращает внимание на устойчивость таких связей. В этой связи исследователем отмечается, что выдвижение Россией евразийской интеграционной инициативы открывает для постсоциалистических стран, и в том числе для Сербии, новые возможности. Если с начала 1990-х гг. они могли связывать (порой неоправданно) перспективы своего развития только с Западом, и прежде всего с Европейским союзом, то теперь они могут подключиться к российским инициативам. Такой вариант позволит им

избежать утраты собственного суверенитета. При обосновании выводов статьи активно используются социологические данные, в том числе сведения общественных опросов о предпочтениях населения отдельных постсоциалистических стран. Кроме того, в работе анализируются выступления по внешнеполитической тематике руководителей России и Сербии.

**Цыганков А.- Российская теория международных отношений: какой ей быть?**

В развитии российских международных исследований возникает ряд проблем, связанных со слабым развитием эмпирических исследований и чрезмерной абстрактностью теоретических работ. Статья предлагает осмысливать развитие российской теории международных отношений (РТМО) для преодоления новых экономических, политических и этнокультурных разломов. РТМО все еще находится в процессе формирования, нередко раздираясь в противоречиях и борьбе взаимоисключающих универсалистского и изоляционистского подходов. В статье поднимается вопрос о необходимости преодоления крайних подходов через сокращение разрыва между преподаванием международных отношений (МО) и русской политической мысли. Для развития международных исследований в России необходимо глубокое знание своих собственных интеллектуальных корней, что невозможно без изучения русской мысли.

**Смирнов А.- Сравнительный анализ энергетической дипломатии РФ и Европейского союза.**

В статье автор рассматривает содержание, формы, методы, средства энергетической дипломатии РФ и ЕС. Особое внимание уделено роли энергетической дипломатии в реализации энергетических планов и внешнеполитических интересов России и европейского интеграционного объединение. Приоритетное внимание автор уделяет структурным факторам, формирующим устойчивые предпосылки укрепления сотрудничества двух сторон. В этой связи потенциал дальнейшего развития взаимодействия оценивается как высокий.

**Емелин К.- Предсказуемость внешней политики Польши в аспекте энергетического сотрудничества с Россией.**

В статье рассматриваются политические, экономические и правовые предпосылки политики Польши на международных рынках энергоресурсов. Выделены две различные парадигмы взаимодействия с Россией в нефтегазовой сфере. Первая, кооперативная, модель реализуется в сфере нефти и характеризуется прагматичным выстраиванием долгосрочных и взаимовыгодных отношений сторон. Вторая, конфронтационная, модель реализуется в сфере природного газа и отличается наличием как рациональных, так и иррациональных императивов в формулировании и проведении энергетической политики. Для построения прагматичного сотрудничества России и Польши в сфере торговли природным газом необходимо разрешение узловой проблемы ценообразования.

**Жидких А.- Сравнительный анализ основных форм участия в правотворчестве прокуратур и аналогичных учреждений зарубежных стран.**

В настоящей статье анализируются формы участия в правотворческой деятельности прокуратуры Российской Федерации, а также прокуратур и сходных учреждений зарубежных стран. Обоснован вывод о распространенности в практике указанных органов иностранных государств форм рассматриваемой деятельности, применяемых российской прокуратурой.

**Азия и Африка сегодня.-№7.-2014г.**

**Лексютина Я.- АТР КАК авансцена соперничества Китая и США в XXI веке.**

Большие изменения претерпевает в XXI в. Азиатско-Тихоокеанский регион (АТР). Происходят смены не только политических элит, но и сдвиги во внутривластной жизни стран региона. Стремительно укрепляется экономическая мощь ряда государств, набирают обороты интеграционные процессы в экономике, причем как на двусторонней основе в виде соглашений о свободной торговле, так и в форме создания обширных региональных торгово-экономических блоков. В то же время получают развитие и некоторые тревожные тенденции, такие как обострение территориальных споров на море и на суше, милитаризация региона, гонка вооружений. При этом одним из важнейших факторов, оказывающим влияние на происходящие в регионе изменения, стало усиление экономической и, в целом, национальной мощи Китая. Вторым таким фактором стало принятое в 2011 г. решение администрации Б.Обамы о «повороте к Азии», осуществляемое с опорой на традиционные военно-политические инструменты.

**Петелина Е.- КНР: как стать глобальной энергетической державой.**

Становление Китая как глобальной державы происходит во многих сферах мировой экономики и политики. Наиболее ярко это проявляется в энергетической сфере, где позиция Китая определяется тем, что она принадлежит к странам-потребителям энергоресурсов. В 2012 г. объем потребления первичной энергии в Китае составил 2,7 млрд т в нефтяном эквиваленте, т.е. 21,9% от мирового потребления. В 2013 г. Китай стал крупнейшим импортером нефти, обойдя США, которые доминировали по данному показателю с 1970-х гг. В то же время критику со стороны мирового сообщества по-прежнему вызывает тот факт, что КНР является крупнейшим в мире эмитентом углекислого газа, что также связано с особенностями энергетического баланса страны. В самом Китае назрело недовольство ухудшением экологической ситуации и осознание того, что устойчивое развитие невозможно без существенного учёта экологического фактора. В последние годы экологические аспекты стали важной частью внешней энергетической политики КНР.

**Авад аль-Бади.- Новая роль России и будущее ее отношение со странами Залива и КСА: стратегический аспект.**

Региональная и международная нестабильность, конечные результаты которой едва ли кто возьмется предугадать - характер явлений, которые мы наблюдали и которые видим в настоящее время, и их возрастающая стремительность за последние три года произвели глубокие изменения в сущности и динамике локальной, региональной и международной политики. Автор отмечает, что нестабильность ситуации не проста для России, как и для других региональных и международных сил. В этой связи Российская Федерация не в состоянии выработать долгосрочную стратегию во взаимоотношениях с другими странами, в частности со странами Залива и КСА. Однако, кажется, многие в мире убедились в том, что Россия добилась определенных успехов на международной арене благодаря своей внешней политике и что эти успехи вернули ее в сферу международной политики всерьез и надолго.

**Петрунина Ж.- Японские инвестиции на Дальнем Востоке.**

Российский Дальний Восток становится перспективным регионом, обеспечивающим интеграцию нашей страны в АТР. Его устойчивое социально-экономическое развитие во многом зависит от наличия здесь стабильного финансирования и тесного сотрудничества российских и иностранных инвесторов. В статье представлен анализ инвестиционного взаимодействия между Дальним Востоком России и Японией на современном этапе. Отмечено, что, несмотря на увеличение японских инвестиций в экономику России в целом, приток японских инвестиций в российскую дальневосточную экономику

недостаточен. Указано, что основная часть японских инвестиций направлена в отрасли, связанные с энергоресурсами. Обозначены причины, оказывающие влияние на специфику японской инвестиционной политики в отношении российского Дальнего Востока. Рассмотрены альтернативные инвестиционные проекты, представляющие интерес для России и Японии. Предложены пути привлечения японских инвесторов.

**Ходунов А.- Иран: политико-демографическое развитие как фактор стабильности и потрясений.**

В Иране демографический переход начался с 1940-х гг. и особенно ускорился с 1950-х гг. Только за период между переписями 1956-1986 гг. население Ирана увеличилось в 2,6 раза - с 18,95 до 49,45 млн. В статье рассказывается о демографических тенденциях в Иране во второй половине XX – начале XXI вв., в частности, о беспрецедентном снижении рождаемости после 1989 г. Очень резкие изменения за рассматриваемое время претерпела возрастная структура, что выразилось в быстром росте доли молодежи. Однако до недавнего времени, несмотря на сохранявшиеся достаточно высокие темпы роста молодежи, ситуация в Иране оставалась относительно стабильной. Это связано с наличием в стране эффективных демократических институтов и высоким уровнем легитимности политического режима.

**Зеленый В.- Израиль: принципы борьбы с терроризмом.**

Мировое сообщество до сих пор не сформулировало единых принципов борьбы с терроризмом. В чем основные причины этого? Прежде всего, в существовании отличий в нормах функционирования различных политических систем - норм, которые непосредственно влияют на принципы борьбы с терроризмом. В отдельных государствах, например, в Российской Федерации, они декларированы в документах нормативно-правовой базы и реализуются на практике. В Израиле ситуация иная. Формального закрепления эти принципы не получили, однако в ходе контртеррористической деятельности в израильском обществе выработан ряд положений, основополагающий характер которых позволяет рассматривать их именно в качестве принципов.

**Старчак М.- Киргизский уран: перспективы для России.**

В 1940-е – 1980-е гг. Советская Социалистическая Республика Киргизия была важным звеном ядерного комплекса СССР. Здесь действовало несколько крупных горнорудных предприятий, специализировавшихся на добыче и первичной переработке ураносодержащего рудного сырья. Впоследствии значительная часть этих предприятий была рассекречена, а некоторые прекратили свое существование по банальной причине - из-за истощения запасов месторождений урана. Однако в последнее время интерес к урановому потенциалу Киргизии - теперь самостоятельного государства - неуклонно растет. Причина - растущие потребности в уране атомной энергетики и сокращение его разведанных запасов практически во всем мире. Как сегодня можно оценить этот потенциал и каковы реальные возможности Киргизии восстановить репутацию крупного уранодобывающего региона? В статье автор дает оценку перспектив возобновления добычи урана в Киргизии, необходимого, в частности, российской атомной промышленности.

**Маценко И.- Наименее развитые страны Африки: перспективы развития.**

На сегодняшний день в мире насчитывается 49 наименее развитых стран (НРС). Большинство из них – 34 государства - находятся в Африке южнее Сахары. В статье автор уделяет внимание проблемам и перспективам развития НРС Африки, особенностям экономического роста на современном этапе, связанным, в том числе, с показателями притока в эти страны внешних финансовых ресурсов. Несмотря на значительный

экономический рост во многих наименее развитых странах Африки в прошедшем десятилетии, по основным показателям социального развития (подушевой доход, бедность, безработица, здравоохранение, образование и др.) эти государства остаются на обочине мирового прогресса, что вызывает озабоченность международного сообщества. Налицо также существенное отставание в реализации к 2015 г. «Целей развития тысячелетия», провозглашенных в Декларации ООН 2000 г.

**Камати Ндали Че.- Юг Африки: проблемы национального примирения и представительной демократии.**

Концепция национального примирения стала стратегией в политическом дискурсе в Зимбабве и Намибии после независимости и в Южной Африке после демократизации. Цель заключалась в том, чтобы избежать гражданской войны, которую пережили соседние Ангола и Мозамбик после обретения независимости. Политические процессы и события в этих трех странах также показывают, что компромиссы, являвшиеся частью урегулирования при достижении независимости и переходе к новому демократическому устройству, основанные на либеральных конституциях и последующей неолиберальной экономической политике, ставят сегодня новые вызовы перед руководством Зимбабве, Намибии и ЮАР.

**Петров Н.- Республике Танзания – 50 лет.**

В начале 1960-х гг. в Восточной Африке существовало два независимых государства - Республика Танганьика и Народная Республика Занзибара и Пембы. 26 апреля 1964 г. они объединились в одно государство, которое сначала называлось Объединенной Республикой Танганьики и Занзибара, но вскоре страна получила новое имя - Танзания, «сложенное» из первых слогов названий двух государств. Пятидесятилетие Объединенной Республики Танзания (ОРТ) было посвящено торжественное собрание, состоявшееся 22 апреля 2014 г. в Институте Африки РАН. Среди присутствовавших - сотрудники института, ученые-востоковеды и африканисты, студенты и аспиранты из стран Африки, обучающиеся в московских вузах, представители африканского дипломатического корпуса.

**Шлёнская С.- Танзания: 50 лет социально-экономического и политического развития.**

В статье рассматривается краткая история создания уникального союзного государства – Объединенной Республики Танзания (ОРТ), трудности, с которыми пришлось столкнуться в процессе его становления. Показаны пути решения масштабных задач государственного строительства, хозяйственного развития, борьбы с запредельным уровнем нищеты, неграмотности и смертности населения. Автор достаточно подробно характеризует этапы экономического развития Танзании за 50 лет, показывает достижения страны и проблемы современной экономики, а также успехи и трудности в осуществлении программ в области образования и здравоохранения. Особое внимание в статье уделено роли Танзании в международной жизни, росту ее авторитета в международном сообществе, подчеркиваются ее миротворческая деятельность и вклад в дело укрепления мира в Африке.

**Турьинская Х.- Политическая система Танзании: от союза к федерации?**

Отмечаемый в 2014 г. юбилей - полвека со времени образования Объединенной Республики Танзания – дает повод поразмышлять о тенденциях политического развития африканских государств, об интеграционных и дезинтеграционных процессах, о проблеме суверенитета и разделения властей, о судьбах и перспективах союзов и федераций. Исследование проблем федерализма в целом и на Африканском континенте, в частности,

помогает выявить общие и особенные черты танзанийской модели и проанализировать ее эволюцию. Тема образования ОРТ, функционирования танзанийской политической системы и союза привлекает внимание ученых и составляет предмет многочисленных научных трудов.

**Тетерин О.- Занзибар: первый год после объединения.**

50-летие Союза Танганьики и Занзибара - событие историческое, не только и не столько для двух этих государств, но в масштабах Африканского континента, по крайней мере, в Африке южнее Сахары. За эти полвека в Танзании, в отличие от большинства других африканских государств, не произошло ни единого внутреннего этнического конфликта - и это в стране, где проживают 120 народностей, больших и малых, у многих из которых - свои языки, традиции, да и вероисповедание. В статье автор делится некоторыми воспоминаниями о работе переводчиком языка суахили в 1965-1966 гг. в военном лагере на Занзибаре (в первой группе советских военных специалистов на этом острове), спустя чуть более года после образования Союза.

**Георги Д.Г. Экологический конфликт как часть этнополитического кризиса в Южной Нигерии.**

На сегодняшний день Дельта Нигера является одним из наиболее загрязненных нефтью регионов мира с еженедельными выбросами в атмосферу вредных веществ. Экологическая политика нефтедобывающей компании - Shell Petroleum Development Company of Nigeria (SPDC, дочерняя компания Royal Dutch Shell) уже несколько десятилетий является поводом к неутрачивающему противостоянию и конфликтам между компанией и местным населением, недовольным варварским расхищением природных богатств региона, масштабными нефтяными разливами, сжиганием газа, сливом загрязненной углеводородами воды в проливы, что приводит к разрушению окружающей среды. В статье автором рассмотрены основные аспекты и этапы конфликта, определены перспективы его урегулирования.

**Законность.- №8.-2014г.**

**Иванов А.- Рекомендации Пленума Верховного Суда РФ о применении ч. 6 ст. 15 УК.**

В статье автор освещает вопросы применения судом права в определённых случаях изменить категорию преступления на менее тяжкую, обращает внимание на проблемы действующего законодательства.

**Карпов Н.- Прокуратура: надзор или деятельность?**

В статье рассматриваются отличие прокурорской деятельности от прокурорского надзора, функции и основные направления деятельности прокуратуры, правозащитная цель деятельности прокуратуры, объект и предмет прокурорской деятельности.

**Мингалимова М.- Уголовная ответственность за трудоустройство "мертвых душ".**

В статье анализируется судебная практика по уголовным делам о преступлениях, связанных с фиктивным трудоустройством персонала, и определяются причины вынесения оправдательных приговоров по этой категории дел.

**Рубцова М., Хусяйнова С.-Надзор за исполнением законов о предоставлении государственных и муниципальных услуг в сфере ЖКХ.**

Статья посвящена вопросам прокурорского надзора за исполнением законов о предоставлении услуг в сфере ЖКХ, проблемам, возникающим в этой сфере

правоотношений, типичным нарушениям закона, выявляемым органами прокуратуры, принимаемым мерам прокурорского реагирования с целью устранения нарушений закона.

**Смирнова О.- Участие прокурора в рассмотрении судами дел о выселении.** Статья посвящена некоторым вопросам участия прокурора в порядке ч. 3 ст. 45 ГПК РФ в рассмотрении судами дел о выселении граждан из жилого помещения, являющихся бывшими членами семьи собственника жилого помещения. В статье затрагиваются отдельные проблемы, возникающие в правоприменительной практике по делам этой категории.

**Собчук М.- Продление сроков следствия и содержания под стражей.** В статье обсуждаются вопросы необходимости институтов продления процессуальных сроков и ознакомления стороны защиты с материалами уголовного дела на досудебной стадии уголовного судопроизводства.

**Ульянов А.- Надзор за исполнением законов в сфере государственного оборонного заказа.**

В статье рассмотрены отдельные вопросы современного состояния нормативного регулирования в области государственного оборонного заказа и практика прокурорского надзора по обеспечению законности в указанной сфере.

**Шуваткин А.- Усовершенствование порядка рассмотрения судом вопросов, связанных с исполнением приговора.**

В статье ставится вопрос о необходимости устранения ситуации правовой нестабильности в правоприменительной деятельности по извещению потерпевших при рассмотрении судом вопросов, связанных с исполнением приговора. Предлагается внести изменения в УПК РФ с целью закрепления механизма уведомления потерпевшего, обязанности участия прокурора при рассмотрении вопросов, связанных с исполнением приговора.

**Яни П.- Новые вопросы квалификации взяточничества.**

В статье обсуждаются вопросы квалификации взяточничества и иных должностных преступлений, актуализировавшиеся в связи с применением на практике разъяснений, содержащихся в постановлении Пленума Верховного Суда РФ от 9 июля 2013 г. № 24 "О судебной практике по делам о взяточничестве и об иных коррупционных преступлениях".

## **Национальные интересы приоритеты и безопасность – 2014 - № 31.**

**Кизим А. и др. – Особенности и тенденции организации инвестиционных процессов в сфере развития транспортно-логистической инфраструктуры промышленности.**

Устойчивость социально-экономического развития, политическая целостность страны и рыночная адаптивность во многом зависят от состояния транспортно-логистического комплекса и обслуживающей его транспортно-логистической инфраструктуры. В связи с этим существенно возрастает роль инвестиций в инфраструктурные проекты страны, в том числе в связи с созданием в Российской Федерации нового субъекта - Республики Крым. Учет страновых особенностей и современных тенденций развития экономики России требует использования новых подходов к разработке и реализации инвестиционных проектов в сфере развития транспортно-логистической инфраструктуры. Учитывая мировые тенденции углубления межрегионального взаимодействия, а также

общность природно-климатических условий, направлений специализации и территориальную близость, целесообразно создание единого межрегионального экономического пространства Крыма и Краснодарского края, целями которого будут обеспечение координации стратегии и политики социально-экономического развития участвующих регионов, синхронизация соответствующих программ преобразований, развитие горизонтальных коммуникационных связей как основы взаимодействия в области транспорта, энергетики, торговли, промышленного и агропромышленного комплексов. Отмечено, что целесообразно создание межрегиональной комиссии регулирования координации и развития экономического взаимодействия двух рассматриваемых регионов. Возможные функции - разработка и реализация совместных программ развития и прежде всего в главных секторах специализации - агропромышленном комплексе и туристско-рекреационной сфере; мониторинг и координация ситуации, обеспечение прямой связи и информационного обмена; оказание информационно-консультативных услуг и помощи в поисках партнеров, другие формы содействия в экономической деятельности; организация конференций, семинаров, выставок; привлечение к работе предпринимательских кругов внутри регионов и за их пределами. Очевидно, что необходимо формирование единой транспортно-логистической инфраструктуры Крыма и других регионов России: сооружение совместными усилиями объектов инфраструктуры на транспорте, создание новых транспортных коммуникаций, переход на современные транспортно-погрузочные и терминально-складские технологии, создание новых транспортных коридоров.

**Славянов А.- Методические подходы к оценке эффективности системы финансирования отечественной науки.**

Анализ результатов научной деятельности российских и зарубежных исследовательских организаций показывает, что средства, направляемые на финансирование отечественной науки, расходуются нерационально. Предлагаемые подходы к оценке эффективности системы финансирования научной деятельности могут быть основой для разработки мер по повышению результативности российской науки. Отмечено, что страны с высокой инновационной активностью финансируют в основном научные исследования, а страны, где исследователи демонстрируют невысокие научные результаты, в том числе и Россия, в основном тратят средства на приобретение машин, оборудования, технологий и программ. В настоящее время Федеральное агентство по науке и инновациям (ФАНИ) размещает заказы на поставку оборудования, приборов, программ среди коммерческих фирм. Есть основания полагать, что эффективность закупок низкая. В сложившихся условиях имеет смысл создать структурное подразделение в составе ФАНИ или унитарное предприятие, уполномоченные закупать научное оборудование для бюджетных научных организаций. По оценке экспертов, зачастую отсутствует координация работ между научными организациями, исследования нередко дублируются, что приводит к необоснованной трате средств, направляемых на проведение исследований и закупку оборудования. Реализация предложенных мероприятий может как минимум в четыре раза повысить финансирование исследователей, занимающихся реальной научной деятельностью, реально повысить эффективность затрат на науку в России.

**Митрофанова И. и др. – Мегaproекты развития территорий: опыт соединенных штатов Америки и Российской Федерации.**

В статье сравнивается международный (американский) и российский опыт реализации территориальных мегaproектов (Администрация реки Теннесси, Региональная комиссия Аппалачей, Транссиб, Байкало-Амурская магистраль, Урал Промышленный - Урал Полярный и др.). Авторы считают, что изучение американского опыта реализации территориальных мегaproектов играет важную роль для модернизации российского стратегического территориального менеджмента. В России накоплен значительный исторический опыт мегaproектирования, как положительный (Транссиб), так и отрицательный (БАМ). На примере этих двух исторических мегaproектов раскрыты причины их успешности или неуспешности, а также дана экспертная оценка возможным перспективам их модернизации в экономическом пространстве современной России. Кроме того, выявлены причины ребрендинга мегaproекта "Урал Промышленный ? Урал Полярный", раскрыты постпроектные перспективы использования олимпийских объектов мегaproекта "Сочи 2014". Отмечено, что специфика реализуемых в России сегодня крупномасштабных проектов развития территорий пока мало изучена и демонстрирует дефицит исследований, направленных на комплексный компаративный анализ процессов формирования и реализации территориальных мегaproектов в современной России, выявление традиционных и специфических рисков, свойственных разным фазам их жизненных циклов, а также на оценку общественных, интеграционных эффектов мегaproектов, анализ перспектив постпроектного использования возведенных объектов. Процессы разработки и реализации территориальных мегaproектов априори предполагают, в частности: масштабные предплановые исследования, компетентность разработчиков и исполнителей, эффективность новых и активность традиционных институтов развития, конвергенцию государственных и частных интересов, публичность, гласность, транспарентность, активное использование краудсорсинговых технологий, значимый общественный и интегральный эффект.

**Брусникина О. – Практика применения допинга в профессиональном спорте и последствия для здоровья спортсменов.**

В статье анализируется история допинга в профессиональном спорте. Отмечено, что допинг применяли еще в Древней Греции, причем "запретный плод" становился все слаще. Если в начале XX в. спортсмены часто использовали наркотики, алкоголь, которые позволяли притупить чувство боли и усталость, то в дальнейшем стали применяться более совершенные виды допинга, в том числе анаболические стероиды - вещества, воздействующие на человека на гормональном уровне. Особенно широкое распространение анаболические стероиды получили в американском спорте - бодибилдинге и тяжелой атлетике в конце 1950-х и начале 1960-х гг. Интересно, что делалось это в США вполне легально посредством широкой рекламной кампании, медицинских рекомендаций и рецептов, выписываемых врачами. Под воздействием допинга стали повсеместно регистрироваться высокие спортивные достижения. Историки так описывают эту "допинговую эпоху": "Искусственно успокоенные стрелки начали лучше стрелять, а быстровозбуждаемые спринтеры показывать лучшую стартовую скорость. Неутомимые игроки обеспечивали более высокий темп игр на площадках,

повысив зрелищность матчей. А как стали взлетать ввысь веса на тяжелоатлетических помостах! Уму непостижимо. Зритель был в восторге. Игры смотрелись с упоением". В дальнейшем появились эритропоэтины (увеличивающие выносливость и силу), диуретики (выводящие жидкость, повышающие гибкость и маскирующие применение допинга). Потом научились переливать кровь спортсменов, насыщать ее кислородом, специальными веществами, осуществлять иные манипуляции с кровью. Допинг становился, как отмечали многие специалисты, не только более разнообразным, узкоспециализированным и эффективным, но и опасным для здоровья спортсменов. И многие международные организации и государства перестали относиться к допингу как к обычному явлению, его стали рассматривать не только как серьезное правонарушение, но даже, в некоторых странах, как преступление. Резко возросла роль международных и национальных структур в борьбе с этим негативным явлением. В статье исследуется понятие "допинг" с учетом норм Всемирного антидопингового кодекса и действующих международных стандартов. Анализируется практика применения допинга в России и мире, соответствующая статистика РУСАДА и WADA. Авторы описывают последствия употребления допинга для здоровья спортсменов, в том числе связанные с изменением гендерной принадлежности. Кроме того, критически анализируется практика выдачи разрешений на терапевтическое применение допинга. Материалы статьи могут быть использованы при разработке мер по профилактике допинга в профессиональном спорте.

**Селин В. – Экономическое славяноведение как новое и перспективное направление научных исследований.**

В рецензии на коллективную монографию "Современное состояние, тенденции и перспективы развития стран СНГ: экономический, социальный и экологический аспекты" обосновывается необходимость формирования и развития экономического славяноведения как нового и перспективного направления научных исследований, а также анализируются различные направления социально-экономического развития на постсоветском пространстве.

**Экономический анализ: теория и практика.-№31.-2014г.**

**Тупчиенко В.- Стратегическое управление инновационным развитием Российской Федерации.**

Деятельность, направленная на достижение основных поставленных целей и задач, определенных на основе предвидения возможных изменений окружающей среды и организационного потенциала, путем координации и распределения ресурсов, - это стратегическое управление. Оно крайне важно в условиях развития современной экономики, поскольку дает возможность создавать целевые ориентиры развития экономики и следовать им. Рассматривая стратегическое управление инновационным развитием, важно отметить, что в настоящее время это необходимый аспект развития государства. Поэтому очень важно иметь инновационную политику или стратегию инновационного развития, направленную на развитие инновационного сектора страны, повышение наукоемкого производства в общем объеме промышленного производства страны, повышение конкурентоспособности наукоемких товаров на мировом рынке.

**Волкова О.- Тотальная прозрачность: рейтинги и индексы в отечественном образовании и науки.**

Проведен анализ проявлений прозрачности и подотчетности в российской академической среде в течение последнего десятилетия. Основными инструментами внедрения идеи прозрачности стали квантификация и наукометрия. Обсуждаются конкретные проявления этих практик. Выявлены два основных направления развития технологий прозрачности в образовании: сколько платить и за что платить. Отмечается дефицит понимания конечных целей реформ и имитационный характер многих их проявлений.

**Ефремова М., Опарин Д.- Анализ услуг сбытовых организаций при доведении сельскохозяйственной продукции до потребителей.**

Рассмотрена проблема сбыта сельскохозяйственной продукции российскими производителями. На основе анализа каналов сбыта в дореформенной и современной России установлено, что прежние каналы, используемые до 1990-х гг., такие как потребительская кооперация и колхозные рынки, в настоящее время не работают. Из-за отсутствия эффективных каналов сбыта сельхозпроизводители, особенно небольшие хозяйства, не могут сбыть продукцию, что нередко приводит к ее потерям и к отказу от производства в будущем. Дистрибьюторы вынуждены перекрывать высокие затраты большими наценками, что является причиной удорожания товаров для конечных потребителей. Сделан вывод, что результативность агропромышленного комплекса увеличится при налаживании отношений с центрами потребления продукции. Проанализирован опыт агропромышленных предприятий по сбыту произведенной продукции, в том числе изучены мнения изготовителей о преимуществах и недостатках создания собственной розничной сети в виде фирменной торговли и опыт сотрудничества с независимыми торговыми сетями. Изучена организация фирменной торговли в России и за рубежом. Проанализированы электронные каналы сбыта и выездные ярмарки. Выявлены проблемы, сдерживающие сбыт сельхозпродукции через электронные каналы. В качестве эффективных каналов сбыта сельхозпродукции определены сетевая розничная торговля, в том числе сети, создаваемые сельхозпроизводителями, и независимые торговые сети, логистические центры, интернет-каналы, выездные ярмарки. Показаны результаты маркетинговых исследований по изучению мнений потребителей о привлекательности покупок сельскохозяйственных товаров в различных торговых форматах. Сделан прогноз сокращения потерь сельскохозяйственной продукции, произведенной крестьянскими хозяйствами, при организации эффективных каналов сбыта.

**Бураева Е.- применение кластерного подхода при изучении производительности труда в аграрном секторе региональной экономики.**

Автором доказаны возможность и целесообразность использования метода кластерного анализа при изучении производительности труда в аграрном секторе региональной экономики, обусловленной весьма значительным разбросом параметров деятельности сельскохозяйственных предприятий в разрезе сельских муниципальных образований, форм собственности, степени специализации. Посредством процедуры кластеризации сельскохозяйственных предприятий Орловской области изучены основные факторы, влияющие на производительность труда в аграрном секторе. В результате анализа было выделено три кластера: с высоким, средним и низким уровнями производительности труда. Проведено подробное описание каждого кластера, выявлено прямое влияние на уровень производительности труда таких факторов, как уровень фондовооруженности, удельный вес активной части основных производственных фондов в их общей стоимости, квалификация работников. Предложены основные мероприятия, направленные на рост уровня производительности.

**Сидоренко О., Коровкина А.- Анализ состояния и перспективы развития мясного птицеводства.**

С помощью общенаучных и экономико-статистических методов исследования проведен мониторинг развития отрасли мясного птицеводства в контексте мировой продовольственной проблемы, а также требований и параметров, заложенных в Доктрине продовольственной безопасности Российской Федерации. Определены факторы и прогнозные уровни показателей себестоимости и рентабельности производства. Сделан вывод о том, что решение проблемы повышения эффективности мясного птицеводства должно осуществляться параллельно с общим подъемом материально-технической базы, внедрения современных технологий производства, улучшением экономических условий хозяйствования. Результаты исследования использованы при разработке антикризисной системы ведения финансово-хозяйственной деятельности птицеводческой организации ООО "Орловский лидер" филиал № 2 "им. МЮД" Орловской области Урицкого района.

**Бурилина М., Шестаков В.- Влияние факторов экономической и политической среды на развитие авиационных перевозок в России.**

Представлены внешние и внутренние факторы воздействия на авиационный транспорт, факторы экономической и политической среды. Проведен анализ структуры населения и плотности железных дорог в России относительно авиационного потока в регионах. Представлен социальный аспект, который может повлиять на развитие региональных авиалиний, а также произведен расчет зависимости структуры населения от состояния развития транспортной системы каждого региона. Факторы политической среды оказывают влияние на рынок пассажирских авиаперевозок, создавая дополнительные барьеры и ограничения деятельности субъектов, или, наоборот, дополнительные возможности и льготы. Своевременное выявление внешних угроз и регулирование авиаперевозок извне помогут преодолению различных барьеров для выхода на авиарынок ряда российских авиакомпаний. Факторы экономической и социальной среды влияют на структуру плотности населения в регионах, продолжительность жизни и прирост населения, а главное - на покупательную способность пассажиров, от которой зависит спрос на пассажирские авиаперевозки.

**Танюшин Н.- Формирование первичного информационного пространства для системы контроллинга.**

Рассматриваются основные причины внедрения контроллинга на предприятиях. Дана оценка необходимости качественного информационного обеспечения системы контроллинга. Разработано определение контроллинга как основы информационно-аналитического обеспечения системы управления предприятием. Рассмотрен процесс преобразования данных в информацию и знания на основе трех уровней обработки информации. Представлена схема формирования первичного информационного пространства для информационного обеспечения системы контроллинга. Рассмотрены количественные характеристики информации, связанные с типом носителя и способом представления информации, смысловым содержанием, полезностью для достижения поставленной цели. Приведены основные качественные характеристики информации, от которых зависит своевременность и правильность управленческих решений.

**За неделю поступили:**

- 1. Бюллетень нормативных правовых актов.-№8.-2014г.**